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Руски војни обавештајци 5. новембра славе свој дан.                                                                              

Они често делују дубоко у непријатељској позадини и зато у свакој критичној ситуацији 

треба да буду спремни да примене најважније методе и начине преживљавања који ће им 

помоћи да се живи врате са задатка.                                                                                                                

Кроз обуку „преживљавања” пролазе и питомци војних школа, и војници у својим 

јединицама. 

 
Преживљавање у шуми. Илустрација: РИА Новости/Владимир Вјаткин 

Како „обичан човек” може сам да преживи у екстремним условима?                                    

Објављујемо неколико савета руских војних обавештајаца. 

Како постати руски војник: упутство за странце 

                                               
Сада и странци могу да служе војску у Оружаним снагама Руске Федерације. „Руска реч“ 

је одлучила да састави инструкцију за оне који су заинтересовани за могућност служења               

у једној од најопремљенијих и борбено најспособнијих армија на свету. 
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Вода 

Када нема извора и шумских потока вода се најлакше може обезбедити тако што се кеса 

веже на дну стабљике око биљке. Тако се за један сат може сакупити око 50 милилитара 

воде. Може се кондензовати и влага са површине земље, откинутог лишћа, траве или 

маховине. Потребно је ископати рупу и у центар поставити нешто за скупљање воде,                          

а све то треба покрити кесом која је изложена сунчевој светлости. Тако се може добити   

око 300 милилитара воде за 24 часа. 

Ватра 

Обична кеса може послужити и у друге сврхе, и зато је она незаменљиви „прибор” 

обавештајаца. На пример, може се напунити водом тако да сабира сунчеву светлост попут 

сочива у једну тачку, и на тај начин се може упалити ватра. 

Храна 

Савремене методике преживљавања војног обавештајца саветују да се за налажење хране 

примењују разне замке и клопке, које се могу направити помоћу ножа и пертли.                    

Нешто слично је користио Џон Рамбо за „лов” на полицајце. Помоћу таквих средстава 

може се убити чак и веома опрезна животиња какав је дивљи вепар. Међутим, не треба 

губити из вида да је успешан лов могућ само ако се клопка постави на стазу којом пролазе 

животиње. У нужди се за храну поред сисара могу користити и гмизавци, као и печурке, 

шумски плодови и слично. 

Склониште 

Човеку који је остао сам у шуми није лако да направи колибу од заоштреног коља                             

и великих грана. Зато постоје једноставнији начини да се направи склониште у зависности 

од рељефа и вегетације. Може се искористити дрво са густом крошњом које је оборио 

ветар и додатно покрити кором или грањем четинара. Склониште се може брзо направити 

савијањем и преплитањем тањих стабала и грања уз дебела стабла. 

Временске прилике 

                                                               
Жене-војници прошле „курс преживљавања“ 
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За добро планирање даљих дејстава потребно је предвидети и временске прилике.                      

Ако наилази лоше време треба остати у склоништу, а по ведром времену треба потражити 

излаз из шуме. 

Време се може предвидети по многим појавама. У средњем појасу европског дела Русије 

дан ће бити ведар ако су присутне следеће појаве: ведра ноћ, небо пуно звезда, месец јарко 

сија, зора има златасте или бледе румене нијансе; ноћу нема ветра, а дању ветар дува,                        

па се увече опет смири; дим од ватре се подиже право увис; ноћу има доста росе                                

(а зими доста иња), густа јутарња магла која нестане када изађе сунце; мрави су веома 

активни, у трави има доста паучине, цвеће широко отвара латице и угљен у ватри се брзо 

покрива пепелом. Погоршање времена најављују следеће појаве: јаче дува ветар,                         

нема росе, цвеће затвара латице, мрави се крију у мравињаке, не виде се инсекти у ваздуху 

и на биљкама, пчеле се враћају у кошнице а глисте излазе из земље. 

 
Како се стиче руска црвена беретка 
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